

期指再添“新丁”

将给A股市场带来什么影响？

在沪深300股指期货运行5周年后,16日,股指期货市场首度迎来扩容,上证50、中证500股指期货在中金所正式挂牌交易。

随着两大新品种上市交易,加上沪深300股指期货,期指风险管理机制将覆盖沪深两市约800只股票,作为国际市场普遍使用的一种成熟衍生品,“做空机制”的完善将对火热的A股产生什么影响?



上证50、中证500股指期货正式挂牌交易

按合约规则,上证50股指期货合约每点为300元,与沪深300股指期货合约乘数一样,而中证500股指期货合约则每点为200元,按照目前的价位水平,每手上证50股指期货合约价值约90万元,中证500股指期货合约价值则约150万元,如果按上市初期最低保证金10%计算,投资者的门槛约10万元至15万元。

经过沪深300股指期货5年的市场培育,当天市场交易明显活跃,开盘后两新品种走出不同的走势,上证50期指盘中冲高回落,而中证500期指则一度跳水,早盘两新品种双双超过了沪深300股指期货上市当日的成交量,截至收盘,上证50、中证500股指期货累计分别成交15.5万手和12.3万手。

昨天,中国证监会主席肖钢在上市仪式上说,上证50、中证500指数流通市值占到沪深A股的近

一半,与沪深300指数成分股形成互补关系,将股指期货对现货市场的覆盖面提高到了73%左右。

国泰君安证券分析师刘富兵在报告中称,中证500指数成分股相对沪深300指数成分股来说,行业分布较分散,风格更偏向于成长,在中小板指数推出前,中证500股指期货极有可能作为成长风格的投资标的,加上中证500指数成分股和沪深300指数成分股没有重叠,通过组合使用中证500股指期货和沪深300股指期货,将能够有效解决市值风格波动对组合的影响,提高对冲的效率。

而对于上证50股指期货,在一些业内人士看来,上市交易也有助于巩固国内证券市场的金融话语权。

会对A股市场产生什么影响？

从2014年7月开始,A股市场上演一轮牛市行情,上证综指迄今涨幅近一倍,投资者最为关注的是,随着“做空机制”的进一步完善,上证50、中证500以及沪深300股指期货的交易会否对A股市场带来“冲击”。

“从沪深300股指期货上市5年来的股市运行看,机构此前预期对股指期货可能带来的影响明显夸大了。”上海证券创新发展总部总经理李艳表示,作为衍生品市场,股指期货的运行仍难以改变现货市场本身的运行轨迹。

在业界专家看来,股指期货上市对股市影响更多体现在市场“厚度”,比如降低市场的波动率,

一项研究显示,排除其他因素的影响,沪深300股指期货上市后使现货市场的波动性下降了14%,市场波动的极值范围大幅缩小。

肖钢在上市仪式上表示,沪深300股指期货上市5年来,对改善我国股市运行机制、完善产品工具体系和促进资本市场改革发展发挥着日益重要的作用。

“股指期货并没有那么多的‘魔咒’。”北京工商大学教授胡俞越也表示,股指期货上市,对市场而言,意味着风险有了控制的手段,投资操作会更灵活,期货市场实际上会是股市风险的“泄洪渠”,投资者避险的“逃生舱”。

据新华社

相关新闻 A股昨强势上行 沪指涨逾百点

告别前一交易日的调整整固,16日A股盘中宽幅震荡后再现强势上行。上证综指大涨逾百点逼近4200点整数位,与深证成指同步出现2%以上的涨幅。

当日上证综指以4055.92点低开,早盘下探4031.24点后开始震荡上行,轻松收复4100点并向4200点发起冲击。尾盘沪指摸高4195.31点再创七年新高,并以接近这一点点位的4194.82点报收,较前

一交易日大涨110.66点,涨幅达到2.71%。

深证成指收盘报13967.80点,涨321.19点,涨幅也达到了2.35%。

当日所有行业板块均录得正涨幅。供水供气、通信、石油燃气、煤炭等权重板块整体涨幅均高达3%以上。前期表现强势的建筑工程板块涨势最弱。

据新华社

大宗商品

“甬商所杯”大学生大宗商品交易大赛即将开赛

本报讯(记者 房伟 通讯员 陈瑾 戴朝盛) 记者昨天获悉,由宁波市教育局、共青团宁波市委、宁波市发改委、宁波市学生联合会和宁波大宗商品交易所联合主办,宁波大红鹰学院承办的宁波市第三届“甬商所杯”大学生大宗商品交易大赛将于4月20日拉开帷幕。大赛将持续8周时间,预计将吸引超过3000人参赛。

当前,虽然国内经济增速持续放缓,大宗商品行业遭遇寒流,但大宗商品交易市场作为中国现代商品市场流通体系的重要组成部分,仍将朝规范高效的方向发展。“随着‘一带一路’发展规划的提出,宁波大力发展大宗商品行业迎来新机遇,但人才紧缺始终制约着该行业的发展,因此市教育局以本市经济社会发展的紧缺人才需求为导向,

希望通过开展电子商务、大宗商品等大学生学科竞赛,激发学生潜能,为行业扩充储备人才。”市教育局相关负责人向记者表示。

据甬商所相关负责人介绍,为更好地让在校大学生运用和掌握相关基本技能和操作规程,本届大赛在往年基础上做了进一步创新,对比赛的内容和形式都做了较大程度的改进。

比如在操作上,甬商所在原有仿真交易软件中新增交收模块,支持参赛者在订立合同后,申请进入货物交收环节,真正实现合同订立到票、货、款的全程操作。另外,本届比赛还在原交易类比赛基础上增设科研类项目,鼓励参赛者共同探索大宗商品现货市场的发展道路,为产业创新提供源动力。

我市在广州举办 中东欧博览会推介会

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 方平原) 借117届广交会在穗举办之际,昨天下午首届中国—中东欧国家投资贸易博览会推介会在广州威斯汀大酒店举行。

据组委会办公室负责人介绍,中东欧博览会落户宁波主要有两大原因:一是宁波具有良好的国际经贸合作和服务环境。宁波是国内外闻名的港口城市和外贸城市,是我国许多外贸政策和服务措施先行先试城市,拥有八大外贸公共服务平台,在全国率先出台和实施外贸便利化服务规程,在通关、报检、金融、信保、财政等方面有完整的服务中外企业和客商的服务措施。二是宁波具有承办大型国际展会的基础。特别是去年成功举办了中国—中东欧经贸促进部长级会议和中东欧十六国特色商品展,得到了中东欧各国嘉宾和客商的高度评价,加上宁波与中东欧经济合作基础较好,具有很强的互补性,为此,去年12月李克强总理和中东欧十六国负责人在塞尔维亚共同发布的《贝尔格莱德纲要》明确,今年6月8日至12日在中国宁波举办首届中国—中东欧国家投资贸易博览会。

据悉,为了办好本届中东欧博览会,前阶段组委会已做了大量筹备工作。包括派出七个团组赴中东欧各国招展招商,派员走访中东欧十六国驻华使领馆等。目前,中东欧十六国特色产品展位已爆满,波兰、克罗地亚、黑山、波黑、保加利亚、马其顿等十余国已表示派出高规格代表团来甬参会,投资洽谈、主要论坛及旅游、教育、文化等活动筹备工作正在顺利进行。

恒大地产推出 “无理由退房” 承诺

本报讯(记者 张璟璟) 恒大地产15日宣布,购房者在不存在违约行为的条件下,从签署《商品房买卖合同》及《无理由退房协议书》之日起至办理入住手续的任何时间,都享有无理由退房的权利。

目前,宁波区域恒大所涉的住宅项目有城市之光、山水城、海上半岛。记者昨天从宁波恒大方面获悉,这3个项目也执行“无理由退房”政策。

恒大此番行为,引起业界强烈反响。有本地楼市观察人士认为,近段时间内,楼市政策频频,恒大此举应是希望造成利好叠加的效应,助力营销。对购房者而言,“包退”承诺降低了购房风险。

这条引发业内关注的政策具体是:凡购买恒大全国范围内所有住宅楼盘的客户,在签署《商品房买卖合同》时可自主选择是否签署《无理由退房协议书》。签署后,客户已履行《楼宇认购书》、《商品房买卖合同》的各项义务,并且无任何违约行为,可在办理入住手续前的任何时间无理由退房。

对于推行无理由退房的原因,恒大集团总裁夏海钧称,住宅是商品的一种,理应像其他商品一样获得“包退”承诺。对此承诺,购房者如何看?昨天,记者也随机采访了身边多位准备买房的朋友。多数的观点是:支持。

“楼市利好政策频频,但效应仍待释放,在这种情况下,恒大推出‘无理由退房’,是一种高明的促进销售的手段。”本地一房地产销售企业负责人称。

他指出,目前市场成交大部分为现房,购房者从签约到收房需要一两年时间,大部分需要支付15%左右的按揭贷款利息或资金成本。恒大认为自身产品定价未来不会有太大波动;并对住房市场,尤其是刚需和改善型需求有信心。

一甬城资深楼市观察人士则认为,即便是营销手段,对购房者和房企来说都是好事。对购房者而言,“包退”能打消对房屋质量、房价的担忧。对房企而言,是淡市下房企自我拯救、树立口碑的表现,有助于提高市场竞争力。

不过,他亦强调,楼盘本身的品质和服务,才是最重要的。不然再多的承诺,消费者也不会买账。“乐于见到更多企业加入其中,加速市场优胜劣汰。”